

Αθήνα 28/04/2023

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Απαράδεκτες και Εκτός πραγματικότητας οι δηλώσεις του προέδρου του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου στις 26/04/2023 που εν μέσω προεκλογικής περιόδου προσπαθεί να δεσμεύσει την νέα κυβέρνηση που θα προκύψει από τις εκλογές για τη μεταφορά φαρμάκων υψηλού κόστους ΦΥΚ από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, στα ιδιωτικά φαρμακεία. Και κατά συνέπεια το κλείσιμο των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ.

Στην προσπάθειά του αυτή επιστρατεύει τα γνωστά ψευδή επιχειρήματα περί υψηλού κόστους του προϋπολογισμού των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ και τις ανύπαρκτες ουρές σήμερα ταλαιπωρίας των ασθενών. Πίσω όμως από τις δηλώσεις αυτές κρύβεται η προσπάθεια μεγάλων ιδιωτικών συμφερόντων στο χώρο του φαρμάκου να χειραγωγήσουν και τα ΦΥΚ και να ευνοηθούν οι παράλληλες εξαγωγές με βέβαια την έλλειψη φαρμάκων στην εγχώρια αγορά και την οικονομική επιβάρυνση των χρονίων ασθενών.

Ενημερώνουμε λοιπόν τον πρόεδρο του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου ότι με την υπ' αριθμ. 514/2012 απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) «η χορήγηση φαρμάκων **από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ δωρεάν**, εξασφαλίζει τη δυνατότητα συνεχούς καλύψεως των ασφαλισμένων, ιδίως σε φάρμακα υψηλού κόστους και ειδικών θεραπειών, όπως φάρμακα για μεταμοσχευμένους ασθενείς συμπαγών οργάνων, καρκινοπαθείς, για ασθενείς με ρευματοειδή αρθρίτιδα, με σκλήρυνση κατά πλάκας, με ηπατίτιδα, κλπ., Η στέρηση των οποίων, ιδίως σε περιπτώσεις διακοπής της πιστώσεως προς τους ασφαλισμένους από τα ιδιωτικά φαρμακεία, θα έθετε σε κίνδυνο τη ζωή των ασθενών».

Ο αγώνας μας για τη συνέχιση της λειτουργίας των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ είναι μακροχρόνια και θα συνεχιστεί για την περαιτέρω αύξηση των σημείων διανομής των φαρμακείων ΕΟΠΥΥ και την καλύτερη και χωρίς ταλαιπωρία εξυπηρέτηση των χρονίων ασθενών.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών καθώς και όλοι οι σύλλογοι των ασθενών/χρονίως πασχόντων μαζί με την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) γνωρίζουν πολύ



καλά την προσφορά των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ και έχουν δώσει αγώνα για την διατήρηση τους, για την περαιτέρω ενίσχυση τους καθώς και για την εύρυθμη λειτουργία τους. Δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να ακυρώσει αυτή τη θετική κατάκτηση των χρόνιων πασχόντων υπέρ των ιδιωτικών συμφερόντων του φαρμάκου.

Το ΔΣ της ΠΟΝ

